
 

 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα, 10 Νοεμβρίου 2023 
 

Προς: τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 

Θέμα: “Μείζον και επείγον έλλειμμα αστυνόμευσης στο Δήμο Μαραθώνα”   
 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
 

Μέχρι το 2017 λειτουργούσαν στον Καλλικρατικό Δήμο Μαραθώνα δύο αστυνομικά 

τμήματα, με έδρα τον Μαραθώνα και τη Νέα Μάκρη αντίστοιχα. Μετά την οργανωτική 

αναδιάταξη των υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας που επήλθε με το Π.Δ. 7/2017 

(ΦΕΚ Α’ 14), ο Δήμος Μαραθώνα εξυπηρετείται πλέον μόνο από το αστυνομικό τμήμα 

της Νέας Μάκρης. 

Τα γεωγραφικά όρια του Δήμου Μαραθώνα εκτείνονται σε γεωγραφική έκταση 226 

χιλιάδων τετραγωνικών χιλιομέτρων, καθιστώντας τον έναν από τους μεγαλύτερους 

από πλευράς γεωγραφικών ορίων δήμους της χώρας. Με βάση τα στοιχεία της 

τελευταίας απογραφής για το 2021 στον Δήμο Μαραθώνα κατοικούν 31.311 μόνιμοι 

κάτοικοι, ενώ κατά τη διάρκεια της τουριστικής περιόδου ο εξυπηρετούμενος 

πληθυσμός υπερδιπλασιάζεται. 

Παρόλα αυτά εξακολουθεί να εξυπηρετείται μονάχα από το αστυνομικό τμήμα της 

Νέας Μάκρης, του οποίου η αστυνομική δύναμη εκτιμάται ότι έχει μειωθεί κατά 1/3 

από το 2017 μέχρι σήμερα, με αποτέλεσμα να μην είναι δυνατή η πραγματοποίηση 

καμίας περιπολίας σε καμία βάρδια του αστυνομικού τμήματος. 

Επιπρόσθετα στο πεδίο αστυνόμευσης του αστυνομικού τμήματος Νέας Μάκρης 

προστέθηκε και η περιοχή του Βαρνάβα, αυξάνοντας το γεωγραφικό εύρος ευθύνης 

του Αστυνομικού Τμήματος στα 40 χιλιόμετρα. 
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Η υποστελέχωση του αστυνομικού τμήματος Νέας Μάκρης επιτείνεται και από την 

διάθεση αστυνομικού προσωπικού μέσω αποσπάσεων στη φύλαξη ευπαθών στόχων 

και σε άλλες υπηρεσίες, με άμεση συνέπεια την εργασιακή εξάντληση του ήδη 

υπηρετούντος αστυνομικού προσωπικού, το οποίο αδυνατεί σε πολλές περιπτώσεις να 

πάρει ρεπό. 

Επειδή η κατάσταση ως προς το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών της περιοχής 

επιδεινώνεται κάθε μέρα που περνά με την τακτή διάπραξη κλοπών και ληστειών. 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ 

1. Σκοπεύει το Υπουργείο σας να προβεί άμεσα σε ενέργειες για την ενίσχυση του 

Αστυνομικού Τμήματος Νέας Μάκρης με αστυνομικό προσωπικό; 

2. Στο πλαίσιο ευρύτερης οργανωτικής αναδιάταξης των αστυνομικών 

υπηρεσιών, προσανατολίζεται το Υπουργείο σας στην επαναφορά λειτουργίας 

του αστυνομικού Τμήματος Μαραθώνα; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 

 




